

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

24℃ 2024年1月
14℃ <癸卯年腊月初四>

14 星期日

走在前列 勇挑大梁

广州市政协十四届三次会议今天召开

大会发言主题聚焦教育医疗

羊城晚报讯 记者薛江华报道：凝心聚力担使命，蓄力扬帆再出发。广州市政协第十四届三次会议14日上午在广州白云国际会议中心举行开幕大会。大会将审议通过政协第十四届广州市委员会第三次会议议程，听取政协第十四届广州市委员会常务委员会工作报告，听取政协第十四届广州市委员会常务委员会关于十四届

二次会议以来提案工作情况的报告，宣读《关于表扬中国人民政治协商会议第十四届广州市委员会第二次会议以来优秀提案、先进承办单位和个人的通报》和《关于表扬2023年度优秀市政协委员的通报》。

今年的大会，“民生”是主调。大会开幕式邀请了市政协“百姓提案”特聘研究员和“百姓提案”代

表，范围比以往更大。14日下午，大会将进入重要的大会发言环节，记者获悉，今年共有11位委员发言，发言的主题全部聚焦在“教育”和“医疗”两个民生话题上。此外，今年大会将继续打造“民生提案”，广大委员和参加单位将继续扎根基层、汇聚民智，助力保障和改善民生，推动解决群众在就业、教育、医疗、养老等方面“急难

愁盼”问题。大会开幕后，参加会议的市政协会员将带着全市2000多万市民群众的期待，集中各行各业、各界别的集体愿望，围绕广州经济社会发展的一系列重大问题建言献策，协商议政，共同为广州继续在高质量发展方面发挥领头羊和火车头作用，奋力在推进中国式现代化中走在前列献计出力。

相关报道见A2

亚洲杯 朱辰杰进球被吹，中国男足首战闷平塔吉克斯坦



1月13日，在卡塔尔多哈举行的男足亚洲杯小组赛A组比赛中，中国队对阵塔吉克斯坦队。图为中国队球员王秋明(右)在比赛中射门 新华社发

2024世界潮汕菜大会助力改革创新，保持行业强劲竞争力

推动潮汕菜走向全国全世界

羊城晚报记者 曾柯权 赵映光 实习生 林彤

作为中国美食的瑰宝，潮汕菜以其独特的烹饪技艺和丰富的口味深受大众喜爱。随着时代的发展和消费者口味的不断变化，潮汕菜如何在食物本身、品牌故事、供应链保障等多方面不断改革创新，保持强劲竞争力？1月12日-14日在汕头举行的2024世界潮汕菜大会给出了答案。

大会期间举办了潮汕菜国际论坛、潮汕菜菜品研发与采购供应链研讨会，世界潮汕菜大师表演赛、潮汕菜预制菜出品大赛等一系列活动，来自全国各地的行业协会代表、国际名厨、企业负责人、专家学者等嘉宾齐聚一堂，在论坛上分享经验、碰撞思路，并“以赛促学”，探索潮汕菜未来发展路径，为潮汕菜产业未来的发展建言献策。



A 高峰论坛探索行业发展新路

2023年工作报告》《广东省餐饮服务行业协会2023年工作报告》也在该论坛上发布，报告分享粤菜产业链相关发展的成果与未来规划。

13日，潮汕菜菜品研发与采购供应链研讨会在接踵而至，潮汕菜厨师及研发人员、产业采购供应链管理人员、餐饮业者及管理人员一同研究探讨潮汕菜菜品

研发及保障行业供应链等内容。与会人员通过分享《2023年潮汕菜数字消费报告》《潮菜创新与实践》等主题演讲，从搭建规范餐饮供应链各环节链条、深加工产业链上游赋能餐饮行业持续发展等方面，探讨优化采购供应链，降低成本，提高效率；推广潮汕菜文化，提升品牌影响力。

“今天的研讨会，为我们供应链上企业提供了一个能参与到菜品研发当中宝贵机会，我们会积极展示我们的拳头产品，使潮汕菜精简化，通过供应链的完善，最大程度推动潮汕菜走向全国乃至全世界。”汕头市美味匙食品科技有限公司项目总监陈素玉介绍道。

B “以赛促学”，推动行业深入交流

1月12日，在世界潮汕菜大师表演赛上，来自不同国家和地区的10位潮汕菜烹饪大师齐聚汕头，各显厨艺，切磋“舌尖上的潮汕味”，带来一道道颜值高、味道佳的创意潮汕菜品。

“这次能回到自己的家乡，跟其他大师一起交流，我觉得意义非常深重，和其他大师进行厨艺交流，也是一种学习的机会。希望把潮汕文化带到香港去让它更加发扬光大。”在结束世界潮汕菜大师表演赛后，香港群生饮食技术员代表理事许美德激动地对记者说道。

13日，潮汕菜预制菜出品大赛开赛，30个潮汕菜预制菜企业，精选100个菜品在比赛现场呈现，交流经验，分享产品。

汕头市相关负责人介绍，“本次大会召集了国家级、全国重点省市、东南亚、港澳地区行业协会会长，龙头餐饮企业集团、连锁品牌、上市公司董事长等相关代表，大家在汕头相聚，分享丰富的经验，开阔的视野和厚实的功底，群策群力就潮汕菜发展过程中存在的烹饪技法、文化传承、产业做强做大等进一步把脉，助力汕头、广东餐饮业乃至中国烹饪事业和饮食行业的高质量发展”。

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

深圳跨境电商2023年进出口额同比增长超七成

记者1月13日从深圳市商务局获悉，2023年深圳跨境电商进出口额达3265.3亿元人民币，同比增长74.4%。

深圳在产值规模、海外仓运营面积、物流供应链体系等方面表现亮眼。据统计，深圳跨境电商出口企业数量超过15万家，在阿里巴巴国际站、速卖通、Lazada、eBay等平台几乎占据了中国卖家的半壁江

美国再袭也门胡塞武装目标

美国中央司令部13日说，美军于也门当地时间13日凌晨对胡塞武装的一处雷达设施实施打击。这是美国连续两天对胡塞武装目标发动打击。也门胡塞武装13日称，美军对胡塞武装发动的第二轮打击没有造成人员伤亡，美方将为军事行动付出代价。

美国中央司令部在社交媒体上发文说，13日凌晨的打击由美国“卡尼”号驱逐舰发射“战斧”导弹完成，是关联前一天行动、针对特定军事目标

的后续打击。美联社援引不愿公开姓名的美国军官的话报道，美军在12日军事行动后认定仍有一处胡塞武装雷达设施对海上航行构成威胁，继而再度打击。

俄罗斯常驻联合国代表涅边贾在12日举行的联合国安全理事会会议上，呼吁国际社会坚决谴责以美国为首的国家在没有联合国授权的情况下攻击也门，并积极努力阻止在中东地区进一步升级使用武力。

据新华社

责编/孙焰 美编/黄国栋 校对/黄文波



国务院台办发言人评论台湾地区选举结果

新华社电 国务院台办发言人陈斌华13日晚就台湾地区选举结果表示：

这次台湾地区两项选举结果显示，民进党并不能代表岛内主流民意。台湾是中国的台湾，这次选举改变了两岸关系的基本格局和发展方向，改变不了两岸同胞走近走亲，越走越亲的共同愿望，更阻挡不了祖国终将统一、也必然统一的大势。

我们解决台湾问题、完成国家统一的立场一以贯之，意志坚若磐石。我们将坚持体现一个中国原则的“九二共识”，坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉，与台湾有关政党、团体和各界人士一道，促进两岸交流合作，深化两岸融合发展，共同弘扬中华文化，推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业。

外交部发言人就台湾选举答记者问

新华社电 外交部发言人1月13日就台湾选举答记者问。

有记者问：对台湾地区领导人选举结果有何评论？

发言人说，国务院台办发言人已就中国台湾地区选举结果发表评论。

发言人指出，台湾问题是中国的内政。无论台湾岛内局势怎样变化，世界上只有一个中国、台湾是中国一部分的基本事实不会改变，中国政府坚持一个中国原则、反对“台独”分裂，反对“两个中国”和“一中一台”的立场不会改变，国际社会坚持一个中国原则的普遍共识和稳固格局不会改变。一个中国原则是维护台海和平稳定的定海神针。我们相信国际社会将继续坚持一个中国原则，理解和支持中国人民反对“台独”分裂活动、争取完成国家统一的正义事业。

2024年台湾地区两项选举结果揭晓

新华社电 2024年台湾地区领导人和民意代表选举13日举行。

计票结果显示，民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113席次中，中国国民党获得52席，民进党51席，台湾民众党8席，无党籍及未经政党推荐者2席。

广州首个配售型保障房项目动工

供应房源超200套，满足工薪收入群体、产业发展人才等住房需求

详见A3

《我在大湾区 背后是中国》广州首映

贾樟柯：这里的每一寸土地都让我充满想象

详见A5

做健身操，写字，读书，办书法展

110岁，马识途的龙年“壮举”

详见A7

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

新闻管家

看新闻管家